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e Todas questoes terao o mesmo peso para a nota da lista.
e Se as solugoes forem escritas & mao, as respostas devem estar escritas a caneta.
e Por favor, mantenha a sua letra legivel.

e Justifique todas as suas respostas.

1. Considere uma varidvel aleatéria bidimensional (X,Y) com funcao densidade conjunta

f(x,y)=m2+%, 0<z<1,0<y<2.

(a) Calcule as densidades marginais de X e de Y.

(b) Calcule a densidade condicional de X|Y =y ede Y|X =z, em que y > 0 e x > 0 sdo
fixos.

(c) Calcule as esperangas condicionais F(X|Y =y) e E(Y|X = z).
2. Considere uma varidvel aleatdria bidimensional (X,Y") com funcdo densidade conjunta
flz,y) = 3¢ @3 150,y > 0.

(a) Calcule as densidades marginais de X e de Y.
(b) Calcule a densidade condicional de X|Y =y, em que y > 0 é fixo.

(c) Calcule o coeficiente de correlagao entre X e Y. Dica: X e Y sao independentes?

3. Sejam X1, ..., Xy varidveis aleatorias discretas com a seguinte funcao de probabilidade:
o1
P(X:k):F, k:0,1,2,...

Nesse caso, dizemos que cada X; possui distribuicao Poisson com parametro A = 1, que
também é a média e varidncia desta varidvel aleatéria. A distribuicdo Poisson é bastante
utilizada para modelar dados de contagens.

(a) Use a desigualdade de Markov para obter um limite superior para a probabilidade
20
P (Z X; > 15) :
i=1

Dica: use a propriedade E (Zfﬁl Xi) = 2?21 E(X;).

(b) Use o teorema central do limite para aproximar a probabilidade
20
P (Z X; > 15> .
i=1

4. Uma companhia de seguros tem 10.000 carros segurados. O valor esperado reclamado por
cada segurado em um ano é de R$ 240, com desvio padrao de R$ 800. Use o teorema central
do limite para obter uma aproximacao para a probabilidade de que o total reclamado em um
ano supere R$ 2,7 milhdes.



